

# Uvodna riječ

Dragi čitatelji, drage čitateljice,

pred vama se nalazi 26. broj studentskog časopisa Diskrepancija. Odlučili smo se za otvoreni temat kako bismo autorima pružili priliku da sami odaberu i rasprave teme koje smatraju važnima. Tijekom nastanka ovog broja medijska pozornost bila je poglavito usmjerena na rat u Ukrajini, a kasnije i na napad na Izrael i rat u pojasu Gaze. Kako ratovi uz brojna ljudska stradanja i materijalnu štetu stvaraju izbjeglice i prognanike, naslovnicom smo nastojali prikazati odnos država imigracije, ali i većine medija prema izbjeglicama koji u medijskom diskursu postaju sve marginalnija i prijepornija tema - unatoč činjenici da broj stradalih/nestalih izbjeglica tijekom prelaska Sredozemnog mora iznosi čak 2 500 osoba tijekom 2023. godine, a od 2014. godine sveukupno preko 28 000 osoba. Samim tim zapadne zemlje direktno dovode u pitanje principe i vrijednosti koje javno zagovaraju. Putem medija tvore se narativi koji zatmljuju kritičko i cjelovito promišljanje o problemima te potiču prešutno prihvatanje interesa vladajućih i površne percepcije o onim „drugima“. Sukladno tome, intervju je proveden sa Sarom Kekuš, programskom voditeljicom Centra za mirovne studije, koja nam je kao aktivna sudionica civilnog sektora prikazala i produbila tu tematiku. Nedostatak javne rasprave i kritičnosti te manipulacija javnog mnijenja vidljivi su i kroz brzu smjenu aktualnih tema i problematika u medijima i na društvenim mrežama, koji se svode na razinu žutog tiska. Problemi se površno zagrebu, nakratko budu u trendu te se potom zaborave, kao da se nikoga više ne tiču, postavši samo još jedan zaboravljeni digitalni trag. Dok govorimo o manipulaciji u novim medijima i mrežama, valja istaknuti da je tijekom nastanka ovog broja fokus medija bio i na značajnim promjenama u području umjetne inteligencije, koje nastavljaju transformirati digitalno društvo i odvođe nas u još nepoznat i neistražen smjer. Utjecaj umjetne inteligencije na tržište rada u neoliberalnom kontekstu, razvoj umjetne inteligencije potaknut interesima vladajućih te brojne druge teme postavljaju izazove ne samo društvenim i humanističkim znanstvenicima diljem svijeta, već svim akterima digitalnog društva u nastajanju. Ne postoji dovoljno ozbiljnih i kritici usmjerenih rasprava o utjecaju razvoja umjetne inteligencije na svakodnevni život s naglaskom na etičan razvoj koji pridonosi dobrobiti svih ljudi, a ne, primjerice, daljnjem širenju jaza između siromašnih i bogatih. Tužno je u 21. stoljeću svjedočiti događajima kojima nas je povijest već trebala naučiti. Diskrepancija već više od dva desetljeća omogućuje studentima društveno-humanističkih zvanja priliku da u prikazivanju vlastitih perspektiva daju svoj obol skici drugačijeg (i mogućeg) svijeta čime istovremeno potiče praksu znanosti i sociološkog pogleda na svijet koji nas okružuje. Pružajući svoj skromni doprinos ovim važnim tradicijama, nadamo se potaknuti vas na razmišljanje i djelovanje, kao i ohrabriti u svim budućim nastojanjima. Mnogo hvala svim kolegicama i kolegama, autoricama i autorima, kao i ostalim suradnicima na suradnji. Bio je gušt!

Vaše uredništvo